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Bl f-H x: R (State Diagram)
® | initialization | oisd

I —

Process A ® ' Process B /ﬂ
work in NCR ] i work in NCR ]
y:=1;t:=1 x:=1;t:=0
[ wait { WQ
[x=0 or t=0] x=1'and t=1] i [y=0 or t=1] y=1and t=0]

{ work in CR ] { work in CR J




B - Hw: HIA

VAR: a: {NCR,wait,CR}; b: {NCR,wait,CR}; )
x:0..1;y:0..1; t: 0..1;

INIT: a=NCR; b=NCR;

- x=0; y=0; Y,

Process A:
a=NCR =2 (a,y,t):=(wait,1,1);
a=waitA(x=0vt=0) - (a):=(CR);
a=waitA—(x=0vt=0) -2 (a):=(wait);

2=CR - (a,y):=(NCR,0);
Process B:
b=NCR =2 (b,x,t):=(wait,1,0);

b=waitA(y=0vt=1) = (b):=(CR);
b=waitA—(y=0vt=1) = (b):=(wait);
b=CR - (b,x):=(NCR,0);




B - Hw: HIA

/
s: {<a,b,xyt> | a,b e {NCR,wait,CR}, x,y,t € {0,1}}
. {<NCR,NCR,0,0,t>| t € {0,1}}

\
Process A:

{ (KNCR,b,x,y,t>,<wait,b,x,1,1>) | b € {NCR,wait,CR}and x,y,t € {0,1}}

{ (<wait,b,x,y,t>,<CR,b,x,yt>) | b e{..}andx,y,t € {...} and x=0vt=0 }

{ (<wait,b,x,y,t>,<wait,b,x,y,t>) | b € {...} and x,y,t € {...} and —(x=0vt=0) }
{ (<CR,b,x,y,t>,<NCR,b,x,0,t>) | b e{.}andxytec{..}}

Process B:

{ (<a,NCR,x,y,t>,<a,wait,1,y,0>) | a € {NCR,wait,CR} and x,y,t € {0,1}}

{ (<a,wait,x,y,t>,<a,CR,x,yt>) |ae{.}andxyt e {..} andy=0vt=1}

{ (<a,wait,x,y,t>,<a,wait,x,y,t>) | a € {...}and x,y,t € {...} and —(y=0vt=1) }
{ (<a,CR,x,y,t><a,NCR,O,yt>) |ae{..}andxytec{.}}




Kripke Structure

CR NCR,0,0,

CRNCROOO

ait, NCROlCR wait,1,0,0
RNCROLL aitwait 10| aitwait1, 1D )R

Y

CR,wait,l,l,




BI TSR TR it

(y1,y2,y3):=(0,1,1)

(y1,y2):=(y1l+1,y2+2)
BEG: (y1,y2,y3):=(0,1,1); goto S1

S1: if (y3<=x) goto S2 else goto S4
S2: (y1,y2):=(y1+1,y2+2); goto S3

(y3):=(y3+y2) S3:  (y3):=(y3+y2); goto S1
S4: (r):=(y1); goto END




Bl 1a - BEECY TR (T L AR 545 )
RAE: LAB+(y1,y2,y3,%r)
Z5RE: X=5

(0,0,0,5,0)

(y1,y2,y3):=(0,1,1)
(O) 111;510) (113/4;510) (2)519;510)

0 (-1 [ END

(2,5,9,5,0) (2,5,9,5,2)

(0,1,1,5,0)

(y1,y2):=(y1+1,y2+2)
(1,3,1,5,0)
(2,5,4,5,0)
(y3):=(y3+y2)
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WFF — Well formed formulas
QFF — Quantifier-free formulas
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. Q: XY o« ¢ = Q[x/x+1] = (x+1)>y

. | e 1(¢’)(c) = 5+1>2

¢ o:(x,y)=(5,2) * o": (x,y)= o[x/I(x+1)c]=(6,2)
[] * (p)(o’) =652

* I()(o) = 5>2 * I(¢’)(o) = l(e)(c’)
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e {o}x:=t{c’}

o BN o' = o[x/I(t)(c)]
* {0’} x:=t{op}

o BIEWIS & X (¢’)(c) =2 I(e)(c’)
o B G T ¢’ 2 ¢[x/t]

+ IYIHTIT S ¢'= olx/t]: (¢’)(c) < l(p)(c’)



f51)-¥

* x:=x+1

* {(5,2)} x:=x+1 {(6,2)}
e 18N o' = o[x/l(x+1)(o)]

* {0’} x:=x+1 {x>y}
« HIEHIS: (¢")(c) = I(x>y)(c’)

o« ¢ 2 x+1l>y
o fEQ MIHLEA]
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(REENAS

T: a=NCR— (y,t,a):=(1,1,wait);
a=waitA(x=0 v t=0) > (a):=(CR);
a=wait A—(x=0vt=0) > (a):=(wait);
a=CR —» (y,a):=(0, NCR),
b=NCR — (x,t,b):=(1,0,wait);
b=wait A(y=0 v t=1) > (b):=(CR);
b=wait A— (y=0 v t=1) —> (b):=(wait);
b=CR — (x,b):=(0, NCR);
®: | x=0Ay=0A a=NCR A b=NCR




(IR IR VAR N

pc=BEG — (v1,y2,y3,pc):=(0,1,1,51)
pc=S1IA(y3<=x) >  (pc):=(S2)
pc=S1A— (y3<=x) = (pc):=(S4)

pc=S2— (y1,y2,pc):=(y1+1,y2+2,S3)
pc=S3— (y3,pc):=(y3+y2,S1)
pc=S4— (r,pc):=(y1,END)
pc=END— (pc):=(END)

o: pc=BEG
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PRI M=(T,0) [ — sk B A2 A2
WSS ER— D5 FFhlogo; ...
W AEMNAERIFo, > o,y

FRAIM=(T,0) ) — 1152
RS LR — D TLFH R Flogo, ...
Wi /Eoy| =0 HXMEEiIA o, > o,y
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(REENAS

T: a=NCR— (y,t,a):=(1,1,wait);
a=waitA(x=0 v t=0) — (a):=(CR);
a=wait A—(x=0vt=0) —> (a):=(wait);
a=CR — (v,a):=(0, NCR);
b=NCR — (x,t,b):=(1,0, wait);
b=wait A(y=0 v t=1) > (b):=(CR);
b=wait A— (y=0 v t=1) > (b):=(wait);
b=CR — (x,b):=(0, NCR);
®: [ x=0Ay=0A a=NCR A b=NCR
B=(F,P) 1=(N, ;)
F={0,1,NCR,wait,CR} 1(0) = 0 I,(NCR) =
P={=} ) l,(wait) =
(1) = 1
V=(abxyt} om) = = olCR)




(IR IR VAR N

lo(<=) =

,(END)

T: pc=BEG — (y1,y2,y3,pc):=(0,1,1,51)
pc=S1IA(y3<=x) >  (pc):=(S2)
pc=S1A— (y3<=x) = (pc):=(S4)
pc=S2— (y1,y2,pc):=(y1+1,y2+2,S3)
pc=S3— (y3,pc):=(y3+y2,S1)
pc=S4— (r,pc):=(y1,END)
pc=END— (pc):=(END)
®: | pc=BEG
B=(F,P) 1=(N,1,)
F={+,0,1,BEG,S1,...,S4,END}
P={<=} ly(+) = + l,(BEG) =
1,(0) = 0 1,(S1) =
V={y1,y2,y3,x,r,pc} 14(1) = 1
<
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(I.c) 5 #5 -5 Kripke 45 # B &40 14

x=1 x=1
y=1 y=2
9 @ @ @ —
p: x=1
q:y=2
{p}  {p,qal




L R Gt in T Kripke 4514 S 1 E X

4 5E HTIM=(T,0) FIl AT 5 Kripke 45 FK=(S,R I, L)
%AP={p1,...,pn}, BP={W1,.., Wn } = QFF
% C: APDBP H——XfW KR

vre[[K]], I’ e[[M]], Vk.(m |=p > ' |= C (p)) H
vre[[M]], 3 e[[K]], Vk.(m [= W & W, |= £ Y(W))
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(B\V)

B=(F,P); V={v1,...,vn}
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RASEE:
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>={(al,...,.an) | ai €D}

>={(al,...,an) | al €D1], ..., an €Dn}
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((al,...,an),(al’,...,an’)) € >

c—>0
o(vl)=al, ..., o(vn)=an
o’(vl)=al’ ..., o’(vn)=an’
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{(a1,...,.an) | o(vl)=al, ..., clvn)=an,c |=0O)
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Bl 1-H x: R (State Diagram)
® | initialization | oisd

I —

Process A ® ' Process B /ﬂ
work in NCR ] i work in NCR ]
y:=1;t:=1 x:=1;t:=0
[ wait { WQ
[x=0 or t=0] x=1'and t=1] i [y=0 or t=1] y=1and t=0]

{ work in CR ] { work in CR J




(REENAS

A:

a=NCR—
a=waitA(x=0 v t=0) >
a=wait A—=(x=0vt=0) —>

(y,t,a):=(1,1,wait);
(a):=(CR);
(a):=(wait);

b=wait A(y=0 v t=1) —>
b=wait A— (y=0 v t=1) —>
b=CR —

a=CR > (y,a):=(0, NCR);
B:
b=NCR — (x,t,b):=(1,0, wait);

(b):=(CR);
(b):=(wait);
(x,b):=(0, NCR);




(REENAS

A: HIURIRAS::
a=NCR— (y,t,a):=(1,1,wait); x=0
a=waitA(x=0 v t=0) > (a):=(CR); y=0
a=wait A—(x=0vt=0) > (a):=(wait);

a=CR — (y,a):=(0, NCR); a=NCR

5. b=NCR
b=NCR — (x,t,b):=(1,0, wait);

b=wait A(y=0 v t=1) > (b):=(CR);

b=wait A— (y=0 v t=1) —> (b):=(wait);

b=CR — (x,b):=(0, NCR);




(REENAS

TR R R

a=NCR—

a=waitA(x=0 v t=0) >
a=wait A—=(x=0vt=0) —>
a=CR —»

b=NCR —

b=wait A(y=0 v t=1) —>
b=wait A— (y=0 v t=1) —>
b=CR —>

(y,t,a):=(1,1,wait);
(a):=(CR);
(a):=(wait);
(y,a):=(0, NCR);

(x,t,b):=(1,0, wait);

(b):=(CR);
(b):=(wait);
(x,b):=(0, NCR);

ILERNES

x=0
y=0

a=NCR
b=NCR




(REENAS

T: O:
a=NCR—> (y,t,a):=(1,1,wait);
a=waitA(x=0 v t=0) —> (a):=(CR); x=0 Ay=0A
a=wait A—(x=0vt=0) — (a):=(wait); a=NCR Ab=NCR
a=CR > (y,a):=(0, NCR);
b=NCR — (x,t,b):=(1,0, wait);
b=wait A(y=0 v t=1) > (b):=(CR);
b=wait A— (y=0 v t=1) > (b):=(wait);
b=CR — (x,b):=(0, NCR);
B:(F’P) I=(NIIO)
F:{O,l,NCR,Walt,CR} |0(O) _ 0 |O(NCR) = 0
P={=} ,(1) = 1 l,(wait) = 1
V={a,b,x,y,t} |O(=) = - IO(CR) - Z




RS TR (IRZS =)

IR

AW

V={a,b,x,y,t}

2={(a,b,xyt) | a,b €{0,1,2}, x,y,t €{0,1} }



o0 A (B A R)

V={a,b,x,y,t}

> 2

(0,0,0,0,0) = ?

a=NCR— (y,t,a):=(1,1,wait) A] 4T ?
(0,0,0,0,0) |=a=NCR ?

o’= (l(wait)(o),0,0,1(1)(o),I(1)(c)) = (1,0,0,1,1)

FITLL: (0,0,0,0,0) = (1,0,0,1,1)



v
[

RES S

V={a,b,x,y,t}

> 2

(0,0,0,0,0) > ?

b=NCR — (x,t,b):=(1,0, wait) FJ $417?
(0,0,0,0,0) |= b=NCR?

o’= (0,I(wait)(s),(1)(5),0,1(0)(c)) = (0,1,1,0,0)

FITLL: (0,0,0,0,0) = (0,1,1,0,0)



LGRS

®= x=0Ay=0A a=NCRAb=NCR

IR IRAS 5

={c | c|=0}

={(0,0,0,0,t) | t €{0,1} }

={(0,0,0,0,0), (0,0,0,0,1) }



bR

BP={ a=NCR,a=wait,a=CR,b=NCR,b=wait,b=CR,
x=0,x=1,y=0,y=1,t=0,t=1 }

AP={ a=NCR,a=wait,a=CR,b=NCR,b=wait,b=CR,
x=0,x=1,y=0,y=1,t=0,t=1 }

L(NCR,NCR,0,0,0)={a=NCR,b=NCR,x=0,y=0,t=0}
L(NCR,NCR,0,0,1)={a=NCR,b=NCR,x=0,y=0,t=1}



Kripke %514

CR NCR,0,0,

CRNCROOO

ait, NCROlCR wait,1,0,0
RNCROLL aitwait 10| aitwait1, 1D )R

Y

CR,wait,l,l,




Kripke 4544 : (a,b,x,y,t) = 24a+8b+4x+2y+t

?‘D



bR

BP={ a=NCR,a=wait,a=CR,b=NCR,b=wait,b=CR,
x=0,x=1,y=0,y=1,t=0,t=1 }

AP={ pl1,p2,p3,p4,p5,p6,p7,p8,09,p10,p11,p12 }

L(sO)={p1,p4,p7,p9,p11}
L(s1)={p1,p4,p7,p9,p12}



4510

G (p1) = (a=NCR)
G (p2) = (a=wait)

RIERTR IS VL, M5 KM) N € 1HEZ .

—(a=CRAb=CR) & MH] 2 4= i 24 HAY 2 —(p4Ap6) & K(M)H) 22 4= 1 i
(a=CRvb=CR) & MHJ W IA 5 24 HAX 2 (pdvp6) & K(M) ] D 15 14 5
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5B %

T: |a=NCR— (y,t,a):=(1,1,wait);
a=waitA(x=0 v t=0) —> (a):=(CR);
a=wait A—=(x=0vt=0) —> (a):=(wait);
a=CR > (y,a):=(0, NCR);
b=NCR — (x,t,b):=(1,0, wait);
b=wait A(y=0 v t=1) —> (b):=(CR);
b=wait A— (y=0 v t=1) > (b):=(wait);
b=CR — (x,b):=(0, NCR);
®: [ x=0Ay=0A a=NCR A b=NCR
F: { =(a=NCR), —(a=waitA(x=0 v t=0)), —(a=CR),
—(b=NCR), —(b=wait A(y=0 v t=1)), =(b=CR) }
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(Il.c) 5 A-~F#r 5 Kripke 25 ¥ ) Z540 14

x=1 x=1
y=1 y=2
9 @ @ @ o—.
p: x=1
q:y=2
{p}  {p,qal
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1 0ERE R G- T hn 5 Kripke Z5 14 : S840t

25 E A M=(T,0, D) F A -~F 45 5 Kripke 45 f4)K=(S,R,,L,F)

wAP={p1,...,pn}, BP={W1,..., Wn } < QFF
B APDBP A——XIRK R

vre[[K]], I e[[M]], Vk.(m |=p <> 1, |= & (p)) H
vne[[M]], 3 e[[K]], Vk.(m |= W & 1w |= £ (W)

NIFMEKN € THHE S
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25 E R AM=(T,0,D):
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L AGERE R G- TR 5 Kripke & 14): 415

25 E R TIM=(T,0,0):
(B,V)
B=(F,P); V={vl,...,vn}

o:V—=>D

o: (V1= D1) u..U (Vn=> Dn) A [AA =250



PGER RS- T br o Kripke 45 12 : 441

IR

AW

1(al,...,an)ftFo: o(vl)=al, ..., o(vn)=an

>={(al,...,.an) | ai €D}

>={(al,...,an) | al €D1], ..., an €Dn}
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$112- 8 . RSB (State Diagram)
® | initialization | oisd

I —

Process A ® ' Process B /ﬂ
work in NCR ] i work in NCR ]
y:=1;t:=1 x:=1;t:=0
[ wait { WQ
[x=0 or t=0] x=1'and t=1] i [y=0 or t=1] y=1and t=0]

{ work in CR ] { work in CR J




)7 5.

T: |a=NCR— (y,t,a):=(1,1,wait);
a=waitA(x=0 v t=0) —> (a):=(CR);
a=wait A—=(x=0vt=0) —> (a):=(wait);
a=CR > (y,a):=(0, NCR);
b=NCR — (x,t,b):=(1,0, wait);
b=wait A(y=0 v t=1) —> (b):=(CR);
b=wait A— (y=0 v t=1) > (b):=(wait);
b=CR — (x,b):=(0, NCR);
®: [ x=0Ay=0A a=NCR A b=NCR
F: { =(a=NCR), —(a=waitA(x=0 v t=0)), —(a=CR),
—(b=NCR), —=(b=wait A(y=0 v t=1)), —=(b=CR) }




bR

BP={ a=NCR,a=wait,a=CR,b=NCR,b=wait,b=CR,
x=0,x=1,y=0,y=1,t=0,t=1 }

AP={ a=NCR,a=wait,a=CR,b=NCR,b=wait,b=CR,
x=0,x=1,y=0,y=1,t=0,t=1 }

L(NCR,NCR,0,0,0)={a=NCR,b=NCR,x=0,y=0,t=0}
L(NCR,NCR,0,0,1)={a=NCR,b=NCR,x=0,y=0,t=1}



y
—a

F={
—(a=NCR),
—((x=0vt=0)Aa=wait),
—(a=CR),
—(b=NCR),
—((y=0vt=1)Ab=wait),
—(b=CR)
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ait, NCROlCR wait,1,0,0
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BP={ a=NCR,a=wait,a=CR,b=NCR,b=wait,b=CR,
x=0,x=1,y=0,y=1,t=0,t=1 }

AP={ pl1,p2,p3,p4,p5,p6,p7,p8,09,p10,p11,p12 }

L(sO)={p1,p4,p7,p9,p11}
L(s1)={p1,p4,p7,p9,p12}



y
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F={
—=(p1),
=((p7vpll)Ap2),
—=(p3),
—(p4),
=((p9vp12)Ap5),
—(p6)
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G (p1) = (a=NCR)
G (p2) = (a=wait)
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® | initialization | oisd

I ——

(Ul

i Sk ESREY

work in NCR ]

y:=1;t:=1

wait

[

[x=0 or t=0]

x=1and t=1] E

{ work in CR ]

Process A ® ' Process B /ﬂ

work in NCR ]

x:=1;t:=0

-
y=1and t=0]

[y=0 or t=1]

{ work in CR J




HJ¥

a=NCR— (y,t,a):=(1,1,wait); O:
a=waitA(x=0 v t=0) > (a):=(CR);

a=wait A—(x=0vt=0) > (a):=(wait); x=0 Ay=0A
a=CR — (y,a):=(0, NCR); a=NCR Ab=NCR
b=NCR — (x,t,b):=(1,0, wait);

b=wait A(y=0 v t=1) > (b):=(CR);

b=wait A— (y=0 v t=1) > (b):=(wait);

b=CR — (x,b):=(0, NCR);

Wh IR A I a=CRvb=CR &1 OL?

A iR —(a=CRAb=CR) & 13 JAL?




HF(M5)

a=ncr:
a=wait & (x=0 | t=0):

(y,t,a):=(1,1,wait); O:
(a):=(cr);

a=wait & (x=0 | t=0): (a):=(wait); x=0;
a=cr: (y,a):=(0,ncr); y=0;
b=ncr: (x,t,b):=(1,0,wait); a=ncr-
b=wait & (y=0 | t=1): (b):=(cr); b=ncr-
b=wait & !(y=0 | t=1): (b):=(wait); '
b=cr: (x,b):=(0,ncr);

IR Ji a=crvb=cr e 3 R AL?
AT —(a=crab=cr) 2 OL?




HJ¥

B=(F,P)
F:{ncr,Wait,Cr,O,l}

P={=)

V={a; b,X,y;t}

1=(D,l,)

D={0,1,2,3,......

,(0)=0
h(1)=1
l,(ncr)=0
l(wait)=1
l,(cr)=2

(=)= =

}=N
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Jd

B=(F,P) x:0..1;

F={ncr,wait,cr,0,1} y:0..1;

P={=} t:0..1;
a:{ncr,wait,cr};

V={a,b,x,y,t} b:{ncr,wait,cr};

DO={ncr,wait,cr}
D1={0,1}
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VVM lecdmutexOl.vwwvm TRANS

VAR a=ncr: (y,t,a):=(1,1,wait);
x: 0..1; a=wait&(x=0[t=0): (a):=(cr);
y: 0..1; a=wait&!(x=0|t=0): (a):=(wait);
t:0..1; a=cr: (y,a):=(0,ncr);
a: {ncr,wait,cr}; b=ncr: (x,t,b):=(1,0,wait);
b: {ncr,wait,cr}; b=wait&(y=0|t=1): (b):=(cr);

INIT b=wait&!(y=0]|t=1): (b):=(wait);
x=0; b=cr: (x,b):=(0,ncr);
y=0;
a=ncr;

b=ncr;
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VVM lecdmutexOl.vwwvm TRANS

VAR a=ncr: (y,t,a):=(1,1,wait);
x: 0..1; a=wait&(x=0[t=0): (a):=(cr);
y: 0..1; a=wait&!(x=0|t=0): (a):=(wait);
t:0..1; a=cr: (y,a):=(0,ncr);
a: {ncr,wait,cr}; b=ncr: (x,t,b):=(1,0,wait);
b: {ncr,wait,cr}; b=wait&(y=0|t=1): (b):=(cr);

INIT b=wait&!(y=0]|t=1): (b):=(wait);
x=0; b=cr: (x,b):=(0,ncr);
y=0; SPEC
a=ncr; AG(!(a=cr&b=cr));

b=ncr; AF((a=cr)|(b=cr));
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S UL

verds -ck 1 lec4dmutex01.vvm

VERSION: verds 1.49 - JAN 2017

FILE: lecAmutex01.vvm

INFO:  int=i0

PROPERTY: AG!((p0.a=2)& (pl.b=2))
check: 0O

CONCLUSION: TRUE

verds -ck 2 lecAmutex01.vvm

VERSION: verds 1.49 - JAN 2017

FILE: lecAmutex01.vvm

INFO:  int=i0

PROPERTY: AF ((p0.a=2)| (pl.b=2))
check: 0O

check: 4

The property is false, preparing lecAmutex01.cex ...

CONCLUSION: FALSE
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FRERAL



.ﬁ[ initialization ] xi=0:y:=0

- T
Process A P i Process B /ﬂ
work in NCR ] i work in NCR ]
y:=1;t:=1 x:=1;t:=0
[ wait { WQ
[x=0 or t=0] x=1'and t=1] i [y=0 or t=1] y=1and t=0]

{ work in CR ] { work in CR J
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a=ncr: (y,t,a):=(1,1,wait); a=Nncr;
a=wait & (x=0 | t=0): (a):=(cr);
a=wait & I(x=0 | t=0): (a):=(wait);
a=cr: (y,a):=(0,ncr);
b=ncr: (x,t,b):=(1,0,wait); | b=ncr;
b=wait & (y=0 | t=1): (b):=(cr);
b=wait & !(y=0 | t=1): (b):=(wait);
b=cr: (x,b):=(0,ncr);
x=0;
y=0;
t




f5112- 5% (VWM AY)

VVM lecdmutex01lm.vvm
VAR

AG(!(p0.a=cr&pl.b=cr));
AF((p0.a=cr)|(pl.b=cr));

MODULE pOm()
VAR a: {ncr,wait,cr};
INIT a=ncr;
TRANS
a=ncr: (y,t,a):=(1,1,wait);
a=wait&(x=0|t=0): (a):=(cr);
a=wait&!(x=0|t=0): (a):=(wait);
a=cr: (y,a):=(0,ncr);

MODULE p1m()

VAR b: {ncr,wait,cr};

INIT b=ncr;

TRANS
b=ncr: (x,t,b):=(1,0,wait);
b=wait&(y=0|t=1): (b):=(cr);
b=wait&!(y=0|t=1): (b):=(wait);
b=cr: (x,b):=(0,ncr);



b

S UL

verds -ck 1 lec4dmutex01m.vvm

VERSION: verds 1.49 - JAN 2017

FILE: lecAmutexO1lm.vvm

INFO:  int=i0

PROPERTY: AG!((p0.a=2)& (pl.b=2))
check: 0O

CONCLUSION: TRUE

verds -ck 2 lecAmutex01m.vvm
VERSION: verds 1.49 - JAN 2017

FILE: lecAmutex01lm.vvm

INFO:  int=i0

PROPERTY: AF ((p0.a=2)| (pl.b=2))
check: 0O

check: 4

The property is false, preparing lec4mutexO1m.cex ...

CONCLUSION: FALSE
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a=ncr: (y,t,a):=(1,1,wait); a=Nncr;
a=wait & (x=0 | t=0): (a):=(cr);
a=wait & I(x=0 | t=0): (a):=(wait);
a=cr: (y,a):=(0,ncr);
b=ncr: (x,t,b):=(1,0,wait); | b=ncr;
b=wait & (y=0 | t=1): (b):=(cr);
b=wait & !(y=0 | t=1): (b):=(wait);
b=cr: (x,b):=(0,ncr);
x=0;
y=0;
t
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a=ncr: (y,t,a):=(1,1,wait); a=Nncr;
a=wait & (x=0 | t=0): (a):=(cr);
a=wait & I(x=0 | t=0): (a):=(wait);
a=cr: (y,a):=(0,ncr);
a=ncr: (x,t,a):=(1,0,wait); a=Nncr;
a=wait & (y=0 | t=1): (a):=(cr);
a=wait & !(y=0 | t=1): (a):=(wait);
a=cr: (x,a):=(0,ncr);
x=0;
y=0;
t




1 1R (B
a=ncr: (y,t,a):=(1,1-k,wait); | a=ncr;
a=wait & (x=0 | t=k): (a):=(cr);
a=wait & !(x=0 | t=k): (a):=(wait);
a=cr: (,a):=(0,ncr);
a=ncr: (x,t,a):=(1,1-k,wait); a=ncr;
a=wait & (y=0 | t=k): (a):=(cr);
a=wait & !(y=0 | t=k): (a):=(wait);
a=cr: (x,a):=(0,ncr);
x=0;
k=0,1; y=0,
x5y H #k t




f5112- 5% (VWM AY)

VVM lecdmutexOlpm.vvm MODULE pOm(px,py,k)
VAR VAR a: {ncr,wait,cr};
x:0..1; INIT a=ncr;
y:0..1; TRANS
t: 0..1; a=ncr: (py,t,a):=(1,1-k,wait);
INIT a=wait&(px=0|t=k): (a):=(cr);
x=0; a=wait&!(px=0|t=k): (a):=(wait);
y=0; a=cr: (py,a):=(0,ncr);
PROC

p0: pOm(x,y,0);
pl: pOm(y,x,1);

SPEC
AG(!(p0.a=cr&pl.a=cr));
AF((p0.a=cr)|(pl.a=cr));

VYL
=
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verds -ck 1 lecAmutexOlpm.vvm
VERSION: verds 1.49 - JAN 2017

FILE: lecAmutexO1lpm.vvm

INFO:  int=i0

PROPERTY: AG!((p0.a=2)&(pl.a=2))
check: 0

CONCLUSION: TRUE

verds -ck 2 lecAmutexOlpm.vvm
VERSION: verds 1.49 - JAN 2017

FILE: lecAmutexO1lpm.vvm

INFO:  int=i0

PROPERTY: AF ((p0.a=2)| (pl.a=2))
check: 0

The property is false, preparing lecAmutexOlpm.cex ...
CONCLUSION: FALSE




3
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T: |a=NCR— (y,t,a):=(1,1,wait);
a=waitA(x=0 v t=0) —> (a):=(CR);
a=wait A—=(x=0vt=0) —> (a):=(wait);
a=CR > (y,a):=(0, NCR);
b=NCR — (x,t,b):=(1,0, wait);
b=wait A(y=0 v t=1) —> (b):=(CR);
b=wait A— (y=0 v t=1) > (b):=(wait);
b=CR — (x,b):=(0, NCR);
®: [ x=0Ay=0A a=NCR A b=NCR
F: { =(a=NCR), —(a=waitA(x=0 v t=0)), —(a=CR),
—(b=NCR), —(b=wait A(y=0 v t=1)), =(b=CR) }




LY 3

l(a=ncr);
1((x=0]t=0)&(a=wait));
l(a=cr);

l(b=ncr);
((y=0]t=1)&(b=wait));
l(b=cr);
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VVM lecdmutexOlpmfair.vvm MODULE pOm(px,py,k)
VAR VAR a: {ncr,wait,cr};
x:0..1; INIT a=ncr;
y:0..1; TRANS
t:0..1; a=ncr: (py,t,a):=(1,1-k,wait);
INIT a=wait&(px=0|t=k): (a):=(cr);
x=0; a=wait&!(px=0]|t=k): (a):=(wait);
y=0; a=cr: (py,a):=(0,ncr);
PROC
pO: pOm(x,y,0); FAIRNESS
pl: pOm(y,x,1); l(a=ncr);
I((px=0|t=k)&(a=wait));
SPEC l(a=cr);

AG(!(p0.a=cr&pl.a=cr));
AF((p0.a=cr)|(pl.a=cr));

VRN
EE:

ZHHRE AR (I B )
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S UL

verds -ck 1 lecAmutex0O1lpmfairvvm
VERSION: verds 1.49 - JAN 2017

FILE: lecAmutexO1lpmfairvvm

INFO:  int=i0

PROPERTY: AG!((p0.a=2)&(pl.a=2))
check: 0

CONCLUSION: TRUE

verds -ck 2 lecdmutexOlpmfairvvm
VERSION: verds 1.49 - JAN 2017

FILE: lecAmutexO1lpmfairvvm

INFO:  int=i0

PROPERTY: AF ((p0.a=2)| (pl.a=2))
check: 0

CONCLUSION: TRUE
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* Motivation




Motivation

Sequential computations:

A restriction of the first order guarded transitions for
sequential computations
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LA X;
KRS x>=0;
i H - r;
WA : x>=r*r; x<(r+1)*(r+1);




1 B RR: it

(y1,y2,y3):=(0,1,1)

(y1,y2):=(y1l+1,y2+2)
S1:

S2:

(y3):=(y3+y2) 53
S4.

BEG:

(y1,y2,y3):=(0,1,1); goto S1

if (y3<=x) goto S2 else goto S4
(y1,y2):=(y1+1,y2+2); goto S3
(y3):=(y3+y2); goto S1
(r):=(y1); goto END
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(x1,...,xn):=(t1,...,tn); goto L2

L1: if (e) goto L2 else goto L3
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TEAWFES) (B - WUETER), FAFHE.

1 Bﬁﬁﬁﬁﬂﬁﬁﬁ%ﬁtﬂh WL N ES RIS
%Hj] F5EAX: {:= 1, ;, goto, if, else }
PR5 5 FELB: {BEG, END, ...... }
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25 EB=(FP)MIZEE SV,
FE S (BV) LI AR FERE B R P R i &0 T -

L1: (x1,...,xn):=(t1,...,tn) ; goto L2
L1: if (e) goto L2 else goto L3

HoA L1,L2,L3elB VAR5, L1 #END
t1,...tn eTy HAEL,.. tn H AR & 7E VA
e € QFF, H7Eed B I AL S AE VA
x1,....xn eV HIXLAr 5 ANEE

\|

B 5 /LIRS RN B X
B 5 AR TFIRN fng g X



1 B RR: it

(y1,y2,y3):=(0,1,1)

(y1,y2):=(y1l+1,y2+2)
S1:

S2:

(y3):=(y3+y2) 53
S4.

BEG:

(y1,y2,y3):=(0,1,1); goto S1

if (y3<=x) goto S2 else goto S4
(y1,y2):=(y1+1,y2+2); goto S3
(y3):=(y3+y2); goto S1
(r):=(y1); goto END



il

— N (BV) LRI E

i

5 BEGA A E X

L]

L

LA

EAR 5 8 X H
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1 B RR: it

(y1,y2,y3):=(0,1,1)

(y1,y2):=(y1l+1,y2+2)
BEG:

S1:
S2:

(y3):=(y3+y2) 53
S4.

B=(F,P) JH'F={+,0,1,2}, P={<=}
V={y1,y2,y3,x,r}

(y1,y2,y3):=(0,1,1); goto S1

if (y3<=x) goto S2 else goto S4
(y1,y2):=(y1+1,y2+2); goto S3
(y3):=(y3+y2); goto S1
(r):=(y1); goto END
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RSEE KRR

20 EBH— MR ZESRRt.
(Li)Gi) _)t (Li+1l G|+1)%E1X% u—l:*ﬁlj'ﬁ%%}&j:

tie: L: (v1,...,vn):=(t1,...,tn); goto L, H
G, e o [vl/I(t1)(c)]...[vn/I(tn)(c))]

tie L if (e) goto L’ else goto L,
Gy O H

c; |= e, =L AL, =L"



’H(/L» L-%Zé%/%

25 E BH— MRS

MW e

53

(L,5)) =7 (L,1,0.,,) 24 HAL Y

jijEé T

LR — %@‘f%%ﬁij:

(1) A Ete TR (L,0,) >t (L,y, Oiyq)

(2) L=END H.(L,5:) = (L,1,0:,)



@1 -FER AR Wit B=(F,P) A H F={+,0,1,2}, P={<=}
V={yl1,y2,y3,x,r}

1=(N, )

lo(+) =+

(v1,y2,y3):=(0,1,1) 1,(0) =0, 1(1) =1, 14(2) =2
l(<=) =<

(y1,y2):=(y1l+1,y2+2)
BEG: (y1,y2,y3):=(0,1,1); goto S1

S1: if (y3<=x) goto S2 else goto S4
S2: (y1,y2):=(y1+1,y2+2); goto S3

(y3):=(y3+y2) S3:  (y3):=(y3+y2); goto S1
S4: (r):=(y1); goto END

EE



Bl - FERT-TTAR
>Iji4j‘l_§: LAB+(ylly2Iy31XI r)
Y55 x=5

(OIOIOISIO)
(y1,y2,y3):=(0,1,1)

(O) 111;510) (1/314;510) (21519;510)

B ¢ 3 ():-(y1) B END

(2,5,9,5,0) (2,5,9,5,2)

BEG: (y1,y2,y3):=(0,1,1); goto S1
(1,3,1,5,0) s1:  if (y3<=x) goto S2 else goto S4
(2,5,4,5,0) S2:  (yl,y2):=(yl+1,y2+2); goto S3
(y3):=(y3+y2) S3:  (y3):=(y3+y2); goto S1

S4. (r):=(y1); goto END

(0,1,1,5,0)

(y1,y2):=(y1l+1,y2+2)
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U 1] @ AR BT A A5 IR 28535 A2 B 25 A

X T o2& 1B T
¢(c) = 30".((BEG,0) > (END,o5’))



=P ) (5B 00 IE A S 56 4 IR 14

_‘L&

U ] @ AR BT IR 4R IR A T A2 O 26 1T

T Ty AT AR T 28 IEARAS ) ZEOR

X T oAy K ER 73 IR PR AN 58 1R A 4 e X an T -

Hio IERATE: (o) = (Vo'.(((BEG,0) > ™(END,o’)) = y(c”)))

T4 BT o(c) = (36°.(((BEG,5) = (END,c’)) A w(c’)))

SEAIERITE = AR+ 2 kb




FHMN HEA] PLE X PAA

A

] & (15 7 L

RiiRE

- 55¢

TC4 IR

SO ET G WS A I

it F ARy, AT LT A IR R I (0 ) FI (y),
DA SACL 14 i ik

_&

2 INQ N RIT AT AA RS T 2 B 25 A
7 PO N RSB T ) 28 LR ARFS K

TXF T Ay 1356 47

i

eadl

BN 5E 4 1

SR U
A 1(0) (o) = (Vo'.(((BEG,5) = (END,5”)) = I(y)(c”)))

-HfH: 1(0)(o) = (30°.(((BEG,5) = (END,5’)) A I(w)(c”)))



25 e AT

IREE: LBxY
ﬂf%?é%‘\: —T

WITEIRASEE: {(BEG,0) | 6eX )

L g BT I WP AEAR A A2 5%

M TR TR LIRGS

IR IE{ (BEG,0) | 9(o) }



= A E ] 7

o A PR H TR A6 A2 9 5%
U TR R A BRI ZE( (BEG,0) | o(o) )

FEIXAN S IR AL R

2L 1B — IR M 7 (Inevitability) .
{(END,0) | 0 €X } & F IR AIA?

HE o IR — 22 414 7 (Safety):
e 15 BT Al IR RS #R i 2
{(END,o) | v(o) }uU {(L,o) | LZEND,c €X } ?

A P



—

(.c) 5

1. EXFEMHIEZ X : LBxX - Y

2.

20

((FIP)IV) o

IR AT I S

((F ULB,P), ViU{pc})

X AT, IR 2SR )



TR P A TR 1) 1 QA A TR ) 5 i

T={t1,t2,....tk }
trans(T) = trans(tl) U ... U trans(tn)

trans(L1: (x1,...,xk):=(el,...,ek) ; goto L2) =
{ pc=L1 =2 (x1,...,xn,pc):=(el,...,en,L2) }

trans(L1: if (e) goto L2 else goto L3) =
{pc=L1nre =2 (pc):=(L2) } U {pc=L1Ar—e =2 (pc):=(L3) }

= (trans(T),pc=BEG)



» H- 11 SH T A N

I AE PR AR 2] T I A AR A 1) 4 i
B=(F,P) B=(FU{BEG,L1],...,Ln,END},P)
V V=V U {pc}

LB = { BEG,L1,L2,...,Ln,END }

T={t1,t2,...,tk } M=( trans(T),pc=BEG)
1=(D,l) =(DUf0,1,...,n+1},1,))

|, (BEG)=0, I,(Li)=i, 1,’(END)=n+1



1 B RR: it

(y1,y2,y3):=(0,1,1)

(y1,y2):=(y1l+1,y2+2)
S1:

S2:

(y3):=(y3+y2) 53
S4.

BEG:

(y1,y2,y3):=(0,1,1); goto S1

if (y3<=x) goto S2 else goto S4
(y1,y2):=(y1+1,y2+2); goto S3
(y3):=(y3+y2); goto S1
(r):=(y1); goto END



(IR IR VAR N

pc=S1IA(y3<=x) >
pc=S1A— (y3<=x) >
pc=S2—

pc=S3—

pc=S4—

BEG: (y1,y2,y3):=(0,1,1); goto S1
S1: if (y3<=x) goto S2 else goto S4
S2: (y1l,y2):=(y1+1,y2+2); goto S3
S3: (y3):=(y3+y2); goto S1

S4: (r):=(y1); goto END

T

pc=BEG — (y1,y2,y3,pc):=(0,1,1,51)

(pc):=(S2)

(pc):=(S4)
(yl,y2,pc):=(y1+1,y2+2,S3)
(y3,pc):=(y3+y2,51)
(r,pc):=(y1,END)

®: pc=BEG
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* Motivation



Motivation

Sequential computations:

A structural restriction



1 -FERRT AR s R

-~ ~ -~
HIN: X N[ ARG }f it r
N Y, N
LA X;
KRS x>=0;
i H - r;
WA : x>=r*r; x<(r+1)*(r+1);




¥R R Wit

(y1,y2,y3):=(0,1,1)

(y1,y2):=(y1l+1,y2+2)
BEG:

S1:
S2:

(y3):=(y3+y2) 53
S4.

(y1,y2,y3):=(0,1,1); goto S1

if (y3<=x) goto S2 else goto S4
(y1,y2):=(y1+1,y2+2); goto S3
(y3):=(y3+y2); goto S1
(r):=(y1); goto END



FEFPARAS (1)
int isqrt(int x)

{
intyl,y2,y3,r;

begin: v1=0; y2=1; y3=1; goto si;

sl: if (y3<=x) goto s2; else goto s4;
S2: yl=y1+1; y2=y2+2; goto s3;
s3: y3=y3+y2; goto sl;

s4: r=y1; goto end;

end: returnr;



FE AR (2)

int isqrt(int x)

{
intyl,y2,y3,r;

y1=0; y2=1; y3=1;

while (y3<=x) {
yl=y1+1;
y2=y2+2;
y3=y3+y2;

}

r=yi,

return r;



B HERT TR LA R

y1=0; y2=1; y3=1,

while (y3<=x) {
yl=yl+l;
y2=y2+2;
y3=y3+y2;

r=yl,



2 MR PP A Y

—FriZ Y TS

FEABE. MFEEE. KERMESER.

E—M AR ERE b, 30 LR S B 7T S

{:=, ;, if, then, else, fi, while, do, od, &}



2 MR PP A Y

»

o MR PR AL 5 I A B A Y R R




(IV.a) 25 F A0 A e A 28

25 EB=(FP) M =SV,
mem B RE P R — N R R,
HAEASSE XUT:

S:=¢g|T e

T:=x:=t| T;T | if (e) then TelseT fi | while (e) do T od

H.H x eV N E,
t T, FLEEte B A R Vi
e ¢ QFF, H7Eer H LIRS R e Vil




1 R TAR . B At 2

v1=0; y2=1; y3=1; v1:=0; y2:=1; y3:=1;

while (y3<=x) { while (y3<=x) do
yl=y1+1; v1l:=y1+1;
y2=y2+2; y2:=y2+2;
y3=y3+y2; y3:=y3+y2

} od,

r=y1; r:=yl;

€



1 R TAR . B At 2

y1=0; y2=1; y3=1, y1:=0; y2:=1; y3:=1;
while (y3<=x) { while (y3<=x) do
yl=yl+1; yl:=y1+1;
y2=y2+2; y2:=y2+2;
y3=y3+y2; y3:=y3+y2
} od;
r=yl; r:=yl,
E
B=(F,P)
F={+101112}
P:{<:’:

V={y1,y2,y3,x,r}



fR Y

REHEE

IOy

IREFIERE R R



RGUIRAS

GERIIUTE PR RGUR A TIN5
RRLEAT HORIA 05 (AR 45) RIS R 25

RS E: v ERENAH G

>={o | o(x)eD,xeV}

KRGENPRES T B VA ERENHAES x 2




RFEBE KRR

25 B — MRl 28 7%ES.
(S,0) = (S*,0*) Y HA Y LN — P& 5 Rl AT

Ssee HS*=S Ho*=c
Srex:=t;S* Ho*=c[x/I(t)(c)]

Sszif (e) then T else T’ fi; S
Sszif (e) then T else T’ fi; S

o= eHs*=T;S’ Ho*=0c
—(o]=e)H5*=T";8’ Ho*=0

RN

Sszwhile (e) do T od; S’
Sszwhile (e) do T od; S

o= eH.s$*=T;SHo*=c
—(o]=e)H5*=S' Ho*=c

L [




1 R TAR . B At 2

B=(F,P) y1:=0; y2:=1; y3:=1;
F={+0,1,2} while (y3<=x) do
P={<=,= yl:=y1l+1;

’ y2:=y2+2;

y3:=y3+y2
V={y1,y2,y3,x,r} od:
r:=yl;

1=(N,1,) €
ly(+) = +
1,(0) = 0
1,(1) = 1, 1,(2) = 2

=R

N

Ul

]

LI VAN



5

ZE M IR AR TS ) — N1 R 2

RS

ES X Y

. E@ﬂ/l\%%}?ﬁmsoyﬁo)(sygﬂ

jl‘%lﬁso =Sﬁ.xﬂ"f£f§?iﬁ(spci) — (Si+1rGi+1)



CIPEN AN S

E X - N — BB At e

25 MR FP AR B STEA] 4R A SRS N o it
JQﬁT@J EHPRERIESE NV {(S,0) | (S,60) > (S,0) }

PR SYE W U A SR S Mot BT R] 41,
4 HAX B A7 £’ fH15(S,0) =7 (5,67)




25 SE RS,

IRSEE: Sx 2

THE KRR >
PIIaIRESE: {(S,0) | oeX}
5 PRIEN




(IV.b) I P 4 i

AcCSx2

AeME)Z e VER, = HINEMBI T A AT

Az MDA R, = BANAMBI T T AT AR L



TETA 1 n] i (2% 11 1)

VU 1] @ VAR TSI Aa IR 2599 A2 ) 26 1F

SHF TRy BT E T

(o) = 30.((S,0) —>7(g,0"))



)[/&

AR D (T 0 I A -

U ] @ AR TS IR R IR 28 T A2 H 2R 1F
T Ty AT AR B S 28 IR A A 225K
SHF @Ay FHE o IR A AN 56 4 IR M e A F

H#B T IEFTE: (o) = (Vo'.(((S,0) =7(,6") = w(c')))

S IEfTE: o(c) = (35°.(((S,0) =7 (g,5°)) A w(c’)))

albftt = #ol

R iR

Z

|—a




A

) (7l o AR A 56 4 IR

FHN BT L g XL ZON T G B S iR IR

it F ARy, AT LT A IR R I (0 ) FI (y),
DA SACL 14 i ik

_&

7 @ NPT SR AR IR A T /2 B 21T
7 POy N RSB SFF) 28 ARSI ZE K
SXF T Aty FA S o IR A AN 58 4 I I e DR

i

eadl

CHRTE: 1(@)(0) = (Vo' (((S,0) =7(g,6") = I(y)(c')))

EHTE: 1(9)(0) = (37.(((S,0) —=7(g,0")) A I(y)(c"))



25 SE RS,

IRSEE: Sx2
TERA: —

WITEIRESEE: {(S,0) | oeX )}

g g BRUS AR 4536 S 0 4

FP TR SHIFIARRZS

RN AE] (S,0) | o(o) }



= A E ] 7

V5 ) @ NI B SRR AR IR A T A2 Y 25 A

F TR SHIRI AR IRAS

FEIXAN S IR AL R

SR BN 7E] (S,0) | o(o) }

2% 1 — I8 M 7 (Inevitability) :
{(,0) | o €X } e BLIRAIIAY

<k

0

S IR — 2241 i (Safety):

15 T ALIRAR S A 2
{(e,06) | y(o)}U{(S,0) | S'#¢, 6 €} ?



(IV.c)-5 7 A B A 1) S5 4y

1. EXFEMRIEX: SxT--LBxX

(B,V) -- (B,V)

2. EX AR, UM 2 S

EE-9-9



S

S H R PP AR B

X G R AR P AR R HEAT A
B TE AN H — A HE— B PRI

TR ) % 0

labeling(T;eg) = |abeling(BEG: T); END: €
labeling(l0: x:=t) = 10: x:=t

labeling(l0: T1;T2)= = labeling(l0: T1); labeling(11: T2);
labeling(l0: while (e) do T1 od) = |0: while (e) do labeling(l1: T1); od

labeling(l0: if (e) then T1 else T2 fi) =10: if (e) then labeling(11: T1)
else labeling(12: T2) fi



S

TR ) % 0

S H R PP AR B

fFRic i i 5 R AR P A B AT B e

trans(L: €) ={}
trans(L: x:=t; S) ={ L: (x):=(t); goto Ib(S) } U trans(S)

trans(L: while (e) do S od; S’) ={L:if (e) goto Ib(S) else goto |b(S’) } U
trans(S; L:g) U
trans(S’)

trans(L: if (e) then Selse §’; S”) ={L: if (e) goto Ib(S) else goto Ib(S’) } U
trans(S;Ib(S”’):e) U trans(S’;1b(S”’):€)u
trans(S”’)



ZE R CRE e B 7R IR R TR 1 2 ik

B=(F,P), V B=(F,P), V

S T=trans(labeling(S))

|=(D,|O) |=(D;|o)
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y1=0; y2=1; y3=1,

while (y3<=x) {
yl=y1+1;
y2=y2+2;
y3=y3+y2;

}

r=y1l; €



(IR IR VAR N

BEG:
S1:
S2:
S3:
S4.

(y1,y2,y3):=(0,1,1); goto S1

if (y3<=x) goto S2 else goto S4
(y1,y2):=(y1+1,y2+2); goto S3
(y3):=(y3+y2); goto S1
(r):=(y1); goto END

v1:=0; y2:=1; y3:=1;

while (y3<=x) {
vl:=y1+1;
y2:=y2+2;
y3:=y3+y2;

}

r:=yl; €




(IR IR VAR N

BEG:
S1:
S2:
S3:
S4.

(y1,y2,y3):=(0,1,1); goto S1

if (y3<=x) goto S2 else goto S4
(y1,y2):=(y1+1,y2+2); goto S3
(y3):=(y3+y2); goto S1
(r):=(y1); goto END

BEG:
L1:
L2:
L3:
L4:
L5:
L6:

L7:

END:

y1:=0;

y2:=1;

y3:=1;

while (y3<=x) {
v1l:=y1+1;
y2:=y2+2;
y3:=y3+y2;

}
r:=yl;

£ kRS




(IR IR VAR N

BEG: (y1,y2,y3):=(0,1,1); goto S1

S1: if (y3<=x) goto S2 else goto S4

S2: (y1,y2):=(y1+1,y2+2); goto S3

S3: (y3):=(y3+y2); goto S1

S4. (r):=(y1); goto END

BEG: y1:=0; BEG: (y1):=(0); goto L1

L1: vy2:=1; L1: (y2):=(1); goto L2

L2: y3:=1; L2: (y3):=(1); goto L3

L3: while (y3<=x) { L3: if (y3<=x) goto L4 else goto L7

L4: yl:=y1+1; L4: (y1):=(y1+1); goto L5

L5: y2:=y2+2; L5: (y2):=(y2+2); goto L6

L6: y3:=y3+y2; L6: (y3):=(y3+y2); goto L3
}

L7: r:=y1; L7: (r):=(y1); goto END

END: € Wil SRR |
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